





# Ferrovionario gravemente herido, al ser arrollado por una máquina

## Resultó con la amputación de la pierna izquierda, a la altura de la rodilla

En la estación de Castil de Pones ocurrió a primera hora de la noche de ayer un desgraciado accidente, del que resultó gravemente herido el maquinista Florencio Simón Sanz, de 42 años de edad.

Al llegar a dicha estación el convoy, Florencio se apeó, a fin de engrasar la máquina, y cuando se hallaba efectuando dicha operación en la parte anterior, aquella se deslizó un poco, más lo suficiente para que el desdichado maquinista fuese arrollado, sufriendo la amputación de la pierna izquierda.

Del suceso se apercibieron inmediatamente las personas que se hallaban en la estación, que prestaron los primeros auxilios al herido, sacándolo de entre las ruedas de la máquina. Posteriormente, el médico de la RENFE, de Briviesca, don Adolfo Valdivielso, le practicó la cura de urgencia, ordenando su traslado a Burgos.

A las diez y media ingresó el desgraciado maquinista en la Clínica de Barantes, cuyo cirujano, don Carlos Aranguren, le apreció, junto a la amputación traumática de dicho miembro un gran destrozo de partes blandas, lo cual exigió la realización de una delicadísima intervención quirúrgica, terminada a las once y media por el doctor don Rodrigo de Sebastián efectuando una transfusión de sangre.

El estado del herido se califica de gravísimo.

# LOS DEPORTES

## Dificultades momentáneas para la alineación gimnástica del domingo

### Barra, Carmelo y Malón se encuentran lesionados

### En Pamplona se han agolado ya algunas localidades

A punto de librarse uno de los partidos más trascendentales de su historia, la gimnástica se encuentra con graves dificultades para formar un equipo. Las lesiones, esa terrible enfermedad moderna que corroe a los equipos, ha hecho también mella en el "once" burgalés.

El hecho de haber tres lesionados plantea graves dificultades para la formación del conjunto. Ayer hubo entrenamiento y fue probado Carmelo. La prueba resultó totalmente negativa. El entusiasta medio ala está, por ahora, inutilizado para todo servicio. No podrá conlarse con él para el próximo domingo.

Queda el recurso de Barra; pero como se sabe éste también anda aquejado de una lesión. De todas maneras va a ser sometido a una prueba definitiva. Esperamos que esta sea satisfactoria. De otro modo, grave problema se plantea a la Gimnástica para buscar un medio derecho que cubra con la debida eficiencia el puesto. Y no paran aquí nuestras desgracias actuales. Malón también está resentido y una última prueba será la que decida...

En fin; el balance es éste: Carmelo descartado, respecto a la alineación de Barra y Malón existen fundadas dudas. Como hemos dicho, esperamos que la duda que se refiere a estos últimos se resuelva satisfactoriamente.

Y mientras tanto en Pamplona el público vive de expectación. Nada de lo que ayer nos comunicó el "comunicador" es exagerado. El redactor deportivo de "Diario de Navarra" relata una visita al domicilio social del Osasuna y escribe así:

"Atmosféricamente se trabaja como se suele hacer cuando satisface a la labor que se desempeña. Y es que el socio, el aficionado y el que solamente simpatiza con Osasuna por lo que representa este nombre en el deporte navarro, acudían incesantemente a contribuir al "Día del Club".

El llamamiento a la afición había sido oído con complacencia y lógico era, pues, que los organizadores recibiesen satisfacción. Muchísimo más si la mayor aglomeración se hacía en los que acudían solitos a anotarse como socios, aprovechando el plazo de admisión concedido. Se habían terminado también ya las delanteras de tribuna.

Son muchos los que se inscribieron. Y los que hubieron de dejarlo para hoy alcanzan también un considerable número, nos dijeron los directivos. Y añadían: el entusiasmo por Osasuna y la expectación que ha despertado el próximo encuentro contra el Burgos, no hace falta comentarlo. Se ve claramente con sólo echar una mirada a estar largas filas de aficionados que aseguran su localidad desde ahora y hubimos de asentir, porque allí estaba la mejor prueba".

Esto es euforia—hemos de decir ahora nosotros—y este es el secreto de tener buen equipo. Afición y espectadores abundantes.

¡Pero pensar que la Gimnástica va a ir a Pamplona con ganas de repetir su actuación en Zatorre frente al Osasuna y ratificar su manifestada superioridad!

## EL GIJON JUGARA el martes en Burgos

### Y el Valladolid el día de Reyes

La Gimnástica, en su deseo de ofrecer atractivos a la afición, ha concertado para el próximo martes día 10, un partido amistoso con el Real Gijón que en esa fecha pasará por Burgos de regreso de su partido en Las Corñas, donde contendrá el domingo con el Barcelona.

Dado el sacrificio que se ha visto obligado a efectuar la Sociedad, por el desembolso económico que supone la celebración de este encuentro, ese día habrá de abonar su localidad dichos cuantos entren en el campo. Socios y aficionados, en general, sin excepción de clases.

Los juegos son verdaderamente populares y especiales y se han fijado las generales a cuatro pesetas y tribuna, ocho.

Esperamos que toda la afición si vuela ese día a presenciar este buen encuentro.

También se ha concertado un partido, con devolución de visita, con el Valladolid. El día 1 de Enero. Año Nuevo, jugará la Gimnástica en Valladolid. Y el día 6 del mismo mes, festividad de Reyes, el titular de aquella capital, devolverá la visita al Club burgalés.

¡Buenas perspectivas, se ofrecen a los aficionados!

## BALONCESTO

### EL DOMINGO COMIENZA EL CAMPEONATO ORGANIZADO POR LA FEDERACION BURGALESA DE BALONCESTO

El domingo día 8 comenzará el torneo oficial de baloncesto "campeonato regional para ascenso a segunda división".

Los partidos que se han de celebrar son:

Deportivo Militar-Juvenil, en el campo de la Ciudad Deportiva, a las once y media arbitrado por el colegiado de esta Federación, señor Sampederro.

Club Ciclista Burgalés - Arlanza F. J., en el campo del Velódromo de la Quinta a las once y media, arbitrado por el colegiado señor Aránzazu.

Ligeo Castilla - S. E. S. A., en el campo del Liceo a las once y media arbitrado por el colegiado señor Rok.

Diffícil es pronosticar sobre la victoria de cualquiera de los equipos contendientes por desconocerse la potencialidad de los conjuntos y estar muy repartidas las figuras, como el hecho por la presencia de nuevos elementos cuya verdadera valía se desconoce.

De todas formas cabe asegurar que estos encuentros serán de la máxima emoción y que los aficionados asistentes podrán seguir las incidencias del juego con el placer propio de las luchas deportivas.

**NOTA DE LA FEDERACION**

Se ruega a los señores Sampederro, Aránzazu, Rok y Larrañaga, se pasen por el domicilio de la Federación, Plaza de Castilla 11 (Educación y Desporto), en la tarde de hoy, día 6, a las once y media, a ocho y media, con objeto de informarse sobre la marcha del torneo.

## Nuevos rumores sobre el futuro de la III División

Miguel Gay, el competente crítico deportivo del "Heraldo de Aragón" publica el siguiente comentario que, por su interés y por lo que afecta a la Tercera División, reproducimos:

"No tenemos ningún inconveniente en confesar que nos equivocamos al suponer la Tercera División competición de poco interés. El desarrollo de la Liga ha demostrado que pocos torneos han podido llegar a un momento de tanta expectación y apasionamiento como el actual, subvindicado no sólo por lo apaciguado de la puntuación, sino por la cantidad y calidad de comentarios, rumores y especulaciones que dan al torneo un pintoresquismo increíble.

De todas estas habladurías de la barra del bar, hay una que merece, para nosotros la única, alguna atención. Es la de que los cuatro equipos clasificados en primer lugar jugarán, el año que viene en la Tercera División, si alguno no asciende, y los restantes pasarán a la categoría regional.

No sabemos qué fundamento tendrá este rumor, lo cierto es que ahora no sólo ofrece interés apostando el primer puesto, sino que los clubs que andan por lo que antes se llamaba tierra de nadie, muestran el mismo interés por ganar los partidos, y alcanzar o mantenerse en ese cuarto puesto.

No sabemos qué fundamento tendrá pero algo debe haber, porque un periódico de Salamanca reproduce en diálogo con José María Mateos en el que se alude a las modificaciones posibles en Segunda y Tercera División y por lo que se refiere a ésta el periódico pone en boca de José María Mateos lo siguiente:

—Si se hace alguna variación no creo que sea tan radical como las que se comentan por ahí. Lo probable es que la estructura balompéica nacional no cambie mucho.

Y esto a nuestro juicio quiere decir que la Tercera División no va a suprimirse y si no se suprime el ensayo de este año servirá para fijar la potencialidad de los clubs que han de integrarla... Y si es así no es descabellado escuchar a los que hablan de ese cuarto puesto como tope para integrarla en la temporada próxima.

Además, de esa manera, los de la tierra de nadie, se la disputan como si fuera auténtico frente.

## Campeonato de galgos

Se ruega a los señores galgueros que tengan inscriptos perros en el Excmo. Ayuntamiento, dirigidos al excelentísimo señor director general de la Red Nacional de Ferrocarriles de España, en solicitud de que al constarse el nuevo puente, sobre el río Ebro, en la línea Tudela-Bilbao, se haga la desviación de la misma para evitar el paso a nivel de la calle del Generalísimo, acordando al mismo tiempo el recorrido y que se establezca la estación de clasificación en los terrenos de Bayas. Se acompañan al escrito croquis de la situación actual de la línea y del nuevo emplazamiento que se propone, con la desviación. Ha aprobado por unanimidad e inmediatamente se dará traslado de la misma.

# Crónica de Miranda de Ebro

**AYUNTAMIENTO.—SESION MUNICIPAL**

Celebró ayer la Corporación Municipal, sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, don Blas Urrechu, y con asistencia de los señores don Juan de la Hoz, F. de Trocén, Echevarría, Delgado, Gallego, Escudero, Guzmán, Ojeda y San Martín.

Después de leída y aprobada el Acta de la sesión anterior, se pasa a la siguiente Orden del día:

1.ª Facultar a la Alcaldía y regidor síndico para que otorguen la escritura correspondiente a la adquisición, a la Congregación de la Sagrada Familia, de unos terrenos, cuyo coste total es de 25.000 pesetas, y que se destinan a la apertura de la calle del Arenal. Trasladar la fuente de la calle de Concepción Arenal, junto a la plaza de toros, para dejar libre el tránsito de carruajes.

Arbitrios.—Sanccionar con 500 pesetas al Sanatorio por matanza clandestina de dos cerdos y a don Sebastián Requero, por defraudación del impuesto de tuju, en el Salón Danubio.

Desestimar el recurso de don Manuel López por introducir fraudulentamente un vagón de naranjas, continuando a dicho señor el pago de la sanción impuesta y derechos dejados de abonar.

Comisión de Gobierno interior.—Doña Carmen Puelles Ríos, viuda del barrendero fallecido Ignacio Sáez, solicita la pensión debida y se acuerda concederle la vitalicia de 1.946,66 pesetas anuales.

Se pone a la consideración del Pleno, la instancia procedente de la J. de Gobierno Interior, de don Teófilo Milnaya Cárcamo, funcionario municipal que solicita sea concedida con motivo de las fiestas de Navidad a todos los funcionarios municipales, una paga extraordinaria, acordándose les sea concedida media paga.

Comisión de Beneficencia.—Se aprueba con los expedientes de ingreso en el Hospital Provincial de Burgos, de las vecinas Dionisia Vega Saiz y María del Carmen Barrio Vega, siendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos que se ocasionen.

Don Heliodoro Valverde López y don Rafael Gómez Soto, solicitan se les conceda las plazas del Profesorado de Dibujo de la Escuela Municipal Nocturna. Se acuerda así, en vista del excelente comportamiento, durante los dos años anteriores, en que ya lo fueron.

Se aprueba el proyecto de presupuesto extraordinario para extensión del servicio de Aguas al Ayuntamiento, que importa 1.600.000 ptas.

Asuntos de Intervención.—Se aprueba con carácter provisional el proyecto de reforma del servicio de Arbitrios, para su completa eficacia.

Asuntos de la Alcaldía.—Se da cuenta de atento B.L.M. del Sr. párroco de Santa María comunicando que la misa del día de la Inmaculada Concepción, a la que asiste en Corporación el Excmo. Ayuntamiento, se celebrará a las diez.

Los señores abogados, inician al Excmo. Ayuntamiento a la misa, que por motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, patrona de los mismos, se celebrará a las once y media en la capilla del Colegio de la Sagrada Familia.

Se acuerda solicitar de la Comisión de Abastecimientos el cupo de patatas necesario, para cubrir el abastecimiento del vecindario de Miranda, hasta el mes de Febrero.

La Corporación Municipal, acuerda por unanimidad, conste en acta, un voto de gracias, a don Manuel Yllera gobernador civil de Burgos, al estar en su cargo, por todo lo que durante su gestión ha hecho por Miranda y trasladado una comisión el sabado próximo a Burgos, para hacerle conocer personalmente.

Se da lectura a instancia, que el Excmo. Ayuntamiento, dirige al excelentísimo señor director general de la Red Nacional de Ferrocarriles de España, en solicitud de que al constarse el nuevo puente, sobre el río Ebro, en la línea Tudela-Bilbao, se haga la desviación de la misma para evitar el paso a nivel de la calle del Generalísimo, acordando al mismo tiempo el recorrido y que se establezca la estación de clasificación en los terrenos de Bayas. Se acompañan al escrito croquis de la situación actual de la línea y del nuevo emplazamiento que se propone, con la desviación. Ha aprobado por unanimidad e inmediatamente se dará traslado de la misma.

# Reportaje del día

Ayer de discutí en la Cámara de los Comunes de Inglaterra una fundamental moción que ha preocupado intensamente a los diputados ingleses en los últimos meses: la que solicita la supresión de la pensión que el país viene pasando anualmente desde la muerte del almirante Nelson a sus descendientes. El hecho de que la pensión que con carácter perpetuo entregaba un día de 1.806 el Parlamento británico a los familiares de Nelson fuera la más antigua que hasta ahora pagaba el tesoro inglés dio a la propuesta gubernamental no solo el carácter sentimental del recuerdo del gran almirante, sino también la emoción histórica de la desaparición de una institución cargada de memoria. La sesión de la Cámara de los Comunes fue tranquila. Al discutirse la moción del Gobierno sólo se opusieron a ella algunos diputados conservadores. Uno de ellos pidió al Gobierno que al menos respete la tradición de la marina de guerra inglesa, y que conserve la casa denominada "Trafalgar House" que de seguir la actual política del Gabinete laborista se encuentra en peligro de ser desmontada piedra a piedra y trasladarse a los Estados Unidos para "ludibrio nacional".

**UN PROBLEMA SENTIMENTAL**

Peró el suceso culminante de la sesión de la Cámara estuvo constituido por la caballeresca protesta del vice-almirante Ernest Taylor, que abandonó indignado la Cámara de los Comunes porque cierto diputado laborista puso en duda la honorabilidad de Lady Hamilton, el famoso amor de lord Nelson. De esta forma el ilustre marino inglés quiso mantener vivo —ante los ojos burgueses de una Cámara laborista— el recuerdo sentimental del vencedor de Trafalgar. Como un antiguo caballero medieval, Ernest Taylor, se lió en defensa de una bella y amable dama, a la que si la historia juzga con caracteres hirientes, los corazones ingleses juzgan con discreta misericordia y simpatía. No hay que olvidar, que Nelson es el héroe moderno de Inglaterra: que su nombre lo lleva todo en la historia de la marina; que hasta las negras corbatas de los marinos de la "Union Jack" llevan todavía perpetuo luto por el almirante Nelson...

Otros vez, —con motivo de la discusión de la Cámara de los Comunes— ha salido a la carretera real de la historia, la figura de Lady Hamilton, el único gran amor del célebre marino inglés. Lady Hamilton fue una gran aventurera y una hermosa mujer. Sus graciosos perfiles fueron immortalizados por el pincel de Ronney y su complicada personalidad, va íntimamente unida a la del almirante Nelson. Sus amores con el olvidaron todo respeto a la moral y las leyes humanas y divinas. Por Nelson abandonó a su marido, el embajador de Inglaterra en Nápoles. A Nelson, le dió su hija Horacia, en nombre de Nelson, pidió una pensión al Parlamento. Peró el Parlamento inglés que concedió una pensión perpetua al hermano mayor del almirante y a sus descendientes, olvidó a la bella y prodigiosa aventurera, que a los 54 años de edad, murió lejos de su patria, —en Cádiz— y para al mar que contemplara la gloria y la estela maravillosa del gran Nelson.

**NELSON EL HOMBRE**

Nelson fue un hombre nato, de cara aguda y despierta, de ojos profundos y sonadores. Hombre de gran pasión, sólo se rindió a la pasión de amor por Lady Hamilton, por cuya suerte se preocupó cuando herido de muerte, recibió la noticia de la victoria de Trafalgar, sobre el puente de su navio almirante. Las

(Pasa a cuarta página)

NUESTRO TELEFONO, 2015

# Noticiario Nacional

**Bilbao.** — Han sido concedidos a una compañía bilbaína de aerografía varios servicios, que abarcan no solamente a la península Ibérica, sino también a varias importantes poblaciones europeas y algunas del continente africano, para el transporte de pasajeros y carga.

Las primeras líneas que se pondrán en marcha, según los noticias recibidas, serán en el próximo verano, para los servicios de enlace diario, con carga pesada y paquetería, entre las poblaciones de Bilbao, San Sebastián, Vitoria, Santander, Logroño, Asturias, Galicia, Zaragoza y Barcelona, todas ellas con enlace con la capital de España. También admitirán estos aviones pasajeros que en la mayor parte de los casos podrán trasladarse en poco más de media hora de una población a otra, disponiendo de las horas laborables de un día completo, y regresar a su procedencia en el mismo día.—Cifra.

**IMPORTANTE SERVICIO DE LA POLICIA.** — : : : : :  
Madrid.—Tras inteligente y activa labor, la brigada de investigación criminal ha logrado detener a los autores de la colación de periódicos en diversos establecimientos de comestibles y otros lugares de esta capital en la noche del cuatro de Noviembre último y otras fechas.

Los detenidos, llamados Julio Antonio Carralero, Vicente, (a) "El chupito", Benito González García, (a) "El pituit", Nicanor Villarrubia Orozco, (a) "El marcos" y "El mena", Manuel Ruiz Miguel (a) "El pintor" y "El Manolo", formaban parte de un "grupo de acción" según se llamaban, capitaneado por Luis Arcau Casaneros, (a) "El Guiti", quien como es sabido, resultó muerto hace algunos días en la calle del general Mela al pretender evitar a tres su delación, hiriendo a un agente de la indicada brigada y se han confiscado autores materiales de las explosiones ocurridas en las calles de Isabel la Católica, San Mateo, Norvaz, Ayala, Martínez Campos, Goyitia, de San Bernardo y Carranza, así como de la colación de periódicos en la vía del ferrocarril, en distintos lugares, declarando que fragmentos de sobolaje obedecían a ordenes del llamado partido comunista clandestino.

"El pituit", "El chaval", "El pintor" y "El mena" están reclamados además como autores de asesinato y robo a mano armada.

Todos ellos han sido puestos a disposición del juzgado correspondiente.

**HEROICOS SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL DE MALAGA**

Malaga.— En un encuentro sostenido por la Guardia civil con un grupo de forajidos en el cortijo denominado "Los granadinos", del término municipal del valle de Abdalá, fueron muertos el bandido conocido por el "Rubio de Breca", que era jefe de la banda y otro forajido cuyo nombre no se conoce aún.

La Benemérita, que tuvo noticias de que en el citado cortijo se escondían dichos bandidos, montó un servicio que dió por resultado la muerte de los dos bandoleros. En el tiroteo entablado cayeron en acto de servicio tres miembros de la Guardia civil: Mariano Berlanga de la Peña, José Esparraga González y Félix Luján, Izquierdo. También se incautó la Benemérita de numerosos documentos y efectivo metálico procedente de diversos atracos.

En la madrugada última una pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en la playa de La Cala sorprendió un grupo de individuos que transportaban alijos de contrabando que desembarcaban de una lancha. Al verse descubiertos los contrabandistas hicieron fuego contra la citada pareja que repelió la agresión. Resultó muerto el guardia civil don José González Sedano y dos de los contrabandistas gravemente heridos. Igualmente han sido detenidos otros varios miembros de esta banda de contrabandistas y recuperado el alijo que se componía de diversos productos.—Cifra.

## RADIO

Sin gravar el presupuesto de su vida puede aumentar las satisfacciones de su hogar

### PLAZOS A DOS AÑOS SIN FIADOR

### TODOS LOS PRECIOS Y MARCAS

## RADIOLANDIA

Cid, 16 BURGOS

---

**Orujo especial Anisados finos y liciores**

**Valeriano del Barrio**

Alfaro, 21. Teléfono 1718 BUCUESAL: Santander, 28

## D. Vicente Cubillo Sancho

Falleció el día de ayer en Cortes (Burgos) a los 69 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**Q. E. P. D.**

Sus hijos, doña Trinidad, don Antonio, doña Jesusa y don Félix; hijos políticos, don Esteban Saiz, doña Carmen Jurado y don Eleuterio Saiz; nietos; hermanos don Antonio y doña Jaenita; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al entierro que se celebrará hoy viernes 6, en la iglesia del barrio de Cortes, a las cinco, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 6 de Diciembre de 1946

## D. Luis Rodríguez Berasategui

Capitán de Artillería, (condecorado con la Medalla Militar individual) que murió por Dios y por España en el frente de Belchite (Zaragoza) el 7 de Diciembre de 1936

**(Q. E. P. D.)**

Sus padres, don Domiciano (del comercio de esta plaza) y doña Juantita; hermanos y demás familia, suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebran mañana sábado 7 en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián a las 7 media (las de 8 y 9 en la Capilla de las Hermandades de Acaños Desamparados) la de 7 media y Exposición de S. D. M. de las 5 de la tarde en la Capilla de Misioneros Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

**Tercer Aniversario La Señorita**

que confortada con los Santos Sacramentos, descansó en el Señor el día 8 de Diciembre de 1943

**Q. E. P. D.**

Sus hermanos María de la Encarnación (Dama catquista) ausente, doña Ana y don Gustavo y demás familia

Las misas que se celebrarán mañana, día 7 del actual, en la parroquia de San Lorenzo el Real a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, altar de la Inmaculada, en los Padres Jesuitas Altar Mayor de ocho, nueve y media y diez y la exposición y reserva del Santísimo en las M.M. Reparadoras así como los cultos del día 8 en las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados en sufragio de su alma.

Burgos, 6 de Diciembre de 1946

## D. Abelardo Pérez Román

Falleció el 7 de Diciembre de 1945, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**Q. E. P. D.**

Sus hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, día 7, en la iglesia del Carmen a las ocho, nueve y nueve y media; en San Cosme y San Damián, a las 8:30 y 10; en las Reparadoras a las ocho y la Exposición del Santísimo de dicho día y las que se celebren en la Iglesia parroquial de Villazopeque y en la Ex-Coligada de Covarrubias, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 6 de Diciembre de 1946

**Junta provincial de carburantes líquidos**

Habiéndose acordado por la Superintendencia la supresión de esta Junta Provincial en 31 del actual, sólo se admitirán solicitudes de exención del impuesto hasta el día 15 del corriente mes.

Se recuerda que el período voluntario para el pago del impuesto de restricción termina el día diez a partir de cuya fecha los recibos sufrirán un recargo del diez por ciento.

Lo que se hace público para conocimiento de los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento clase "A" de Turismo.

**Los actos organizados por la J. O. C. en honor de su Excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción**

Ayer, día 5 comenzaron los actos conmemorativos organizados por la Juventud Obrera Católica y dedicados a su Excelsa Patrona la Inmaculada Concepción, iniciándose a las ocho de la noche un ciclo de estudios extraordinarios, al que acuden numerosos jóvenes.

El resto del programa confeccionado por la J.O.C. es como sigue:

Día 8, por la mañana, a las nueve, en la Capilla del Colegio, Misa de Comunidad general con fervorines, a cargo del Consiliario de la Juventud R. P. Calzada.

La Escuela Cantorum cantará ese día los mottos, a las tres y media, café de honor.

A las cinco y media, en los salones de la J.O.C. Femenina, Obsequio a los componentes de dicha Sección.

A las seis y media, en el salón de actos, veleda recatativa, con intervención de la Escuela Cantorum y cuadros de niños de ambas secciones.

Día 13, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de la Merced, Misa en sufragio de los jóvenes fallecidos, celebrándose, al final, solemnidad responsos por la Escuela Cantorum de la J.O.C.

## Bolsa de la Propiedad Burgalesa

Lana-Alfombra-Camisa-Gabardina-Pelizos de cuero-Chalecos de cañillero y mercería en general

**Ascensión García Salgado**

MERCERIA - Madrid, 4

No hay ni habrá nada mejor para el cuidado del cutis que

# VISNU

**DORMITORIOS - COMEDORES - MUEBLES DE TODAS CLASES**

TRABAJOS DE TAPICERIA TALLERES LARA

PRECIOS DE COMPETENCIA Avda. Gernmo 13-17 teléfono 1322

## Para su hogar



Muebles sólidos, cómodos y de buen gusto le harán más grata la vida.

Para cualquier presupuesto le facilitará la elección

# Muebles Angulo

Exposición y venta: CALERA 9  
Fabrica: CARRETERA de ARCOS BURGOS

**Orujo superior**

Cofre y aguardientes de todas clases vermouth, rancho y mocha

**ANTONIO CARCEDO MARISCAL**

Alfaro, 29 - San Juan 56 - BURGOS

PROXIMAMENTE

## Bolsa de la Propiedad Burgalesa

## D. Vicente Cubillo Sancho

Falleció el día de ayer en Cortes (Burgos) a los 69 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**Q. E. P. D.**

Sus hijos, doña Trinidad, don Antonio, doña Jesusa y don Félix; hijos políticos, don Esteban Saiz, doña Carmen Jurado y don Eleuterio Saiz; nietos; hermanos don Antonio y doña Jaenita; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al entierro que se celebrará hoy viernes 6, en la iglesia del barrio de Cortes, a las cinco, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 6 de Diciembre de 1946

## D. Lucia Cevallos Lopez

que confortada con los Santos Sacramentos, descansó en el Señor el día 8 de Diciembre de 1943

**Q. E. P. D.**

Sus hermanos María de la Encarnación (Dama catquista) ausente, doña Ana y don Gustavo y demás familia

Las misas que se celebrarán mañana, día 7 del actual, en la parroquia de San Lorenzo el Real a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, altar de la Inmaculada, en los Padres Jesuitas Altar Mayor de ocho, nueve y media y diez y la exposición y reserva del Santísimo en las M.M. Reparadoras así como los cultos del día 8 en las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados en sufragio de su alma.

Burgos, 6 de Diciembre de 1946

## D. Abelardo Pérez Román

Falleció el 7 de Diciembre de 1945, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**Q. E. P. D.**

Sus hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, día 7, en la iglesia del Carmen a las ocho, nueve y nueve y media; en San Cosme y San Damián, a las 8:30 y 10; en las Reparadoras a las ocho y la Exposición del Santísimo de dicho día y las que se celebren en la Iglesia parroquial de Villazopeque y en la Ex-Coligada de Covarrubias, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 6 de Diciembre de 1946

## Bolsa de la Propiedad Burgalesa

Cada día una cosa curiosa... Ya se ha formado la famosa "cola" de la Lotería de Navidad

Colizaciones Madrid.—Interior, 93, 93.50, 97 y 89.25; Exterior, 108; Amortizable, 100; 3 por 100, 93, 93.25, 93.25 y 95; Octubre, 100.75; Noviembre, 100.50; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 99.50, 105.50 y 105.50; exentas 110; Crédito local, 99.50; lotes, 99.85.

RESONANCIA MUNDIAL DE LA NOTA ESPAÑOLA A LOS ESTADOS UNIDOS

La Prensa norteamericana y bonaerense la publican íntegra

Washington.—La Prensa publica hoy el texto íntegro de la nota entregada por el Ministerio de Asuntos Exteriores de España a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid.

TAMBIEN EN PERU Lima.—Toda la Prensa publica la nota del Gobierno español al de los Estados Unidos. En el periódico "El Comercio" aparece íntegramente y en forma muy destacada.—Efe.

EN CANADA Montreal.—Los periódicos canadienses insertan un extracto de la nota española entregada al representante norteamericano en Madrid.—Efe.

EN SUIZA Berna.—La referencia de la nota del Ministerio español de Asuntos Exteriores aparece publicada en los periódicos suizos.—Efe.

SISTEMATICAS MUTILACIONES EN LA PRENSA PARISIENSE Con mutilaciones, la Prensa de hoy, de cuenta de la nota entregada por el Ministerio español de Asuntos Exteriores al representante norteamericano en Madrid.

Sistemáticamente, los periódicos su primen de dicho texto, los puntos que se refieren a las pruebas de legitimidad y reconocimiento de todas las naciones, excepto Rusia y Méjico.

EN BUENOS AIRES Buenos Aires.—En lugar muy destacado, dentro de la información de grandes titulares relativa a la ONU todos los periódicos publican la nota

española a los Estados Unidos, absteniéndose de comentarla.

EN LONDRES Londres.—La Prensa londinense contiene un resumen de la réplica española a la moción norteamericana presentada en la O. N. U.—Efe.

HABILITADOS: cuando hayáis de efectuar nóminas complementarias del Subsidio Familiar, no debéis de presentar más de una por mes.

Lotería Nacional Un premio de 7.500 pesetas en BURGOS

Madrid.—Números a los que han correspondido los premios mayores en el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy:

- Primero.—12.138, quinientas mil pesetas, Madrid, Línea de la Concepción Zaragoza. Segundo, 18.592, con doscientas cincuenta mil pesetas, Sevilla y Valencia. Tercero, 36.667, con cien mil pesetas, La Coruña, Ronda y Madrid. Con 7.500 pesetas, los números siguientes: 7.478 BURGOS y Alicante. 10.242 Valencia y Madrid. 17.557 Granada, Barcelona y Alicante. 29.085 Las Palmas, Barcelona, Zaragoza. 32.670 Cartagena, Barcelona, Oviedo. 34.731 Córdoba, Barcelona. 37.272 Dos Hermanas, Barcelona, Palma de Mallorca. 40.160 Málaga. 43.171 Almería. 47.093 Ceuta.—Cifra.

LOS EE. UU. PREOCUPADOS POR EL CONFLICTO DEL CARBON El Gobierno estudia el incremento de la producción

Washington.—Los funcionarios del Gobierno estudian la forma de aumentar la producción del carbón. Entre las varias propuestas que están sometidas a consideración, figura: Primero, una orden de John Lewis, para que los mineros vuelvan al trabajo provisoriamente; segundo, que Lewis y algunos de los propietarios de las minas firmen nuevos contratos para conseguir la vuelta parcial al trabajo. Tercero, que el presidente Truman haga una apelación a los mineros para que retornen al trabajo, lo que el propio Roosevelt hizo en 1943 aunque la gestión fracasó; y cuarto que el propio Gobierno disponga el trabajo en las minas con personal civil y movilización del Ejército.—Efe.

Shinwell ha ordenado a cuarenta y cuatro mil instalaciones industriales británicas que reduzcan su consumo de carbón en un cinco por ciento y el de gas y electricidad en un dos y medio por ciento, en vista de la agravación de la situación del abastecimiento de carbón por la huelga de los mineros norteamericanos. Ordenes análogas han sido cursadas a hoteles, restaurantes, bailes y otros centros de recreo. Shinwell ha dicho que la producción británica de carbón ha aumentado en un 45 por 100 en relación con el año pasado y que en la última semana de Noviembre fué de 3.828.000 toneladas. Es la mas elevada que se ha conseguido desde 1944.

EL PUBLICO TIENE DERECHO A ESPERAR...

Nueva York.—El secretario de Comercio norteamericano, Harriman, ha declarado ante cuatro mil afiliados a la Asociación Nacional de Fabricantes que el público tiene derecho a esperar que la administración y la producción colaboren en beneficio del país.

Por su parte, el presidente de la Asociación pidió que el presidente Truman resolviera la huelga de los cuatrocientos mil mineros del carbón, sin hacer concesiones al Sindicato minero. Dijo finalmente que los Sindicatos se han convertido en un supergobierno de los Estados Unidos.—Efe.

Por el momento, forman cuatro personas

Madrid.—La famosa "cola" de Navidad ante la Lotería Nacional ya se ha formado este año. Ocupa el primer lugar un niño de ocho años, llamado Máximo Casajo García. El segundo lo ocupa Juana Torres Guerrero, de 42 años. El tercero, una niña llamada Eulalia, prima del primero y el cuarto, Evarista Masías, hija del niño Máximo. Todos los "coleccioneros" viven en el Paseo de la Chopera, número 15. Según ha manifestado el niño Máximo tiene mucha confianza en que vendrá el primer Puesto para presenciar el sorteo en un alto precio y además que espera recibir muchos regalos.—Cifra.

LA REINA NUEVA YORK... PROXIMO GRAN ESTRENO

España y el Mundo

(Viene de primera página)

brevisimo discurso dijo que hacía suyas las palabras del delegado de Dinamarca y luego hizo uso de la palabra el delegado chileno, quien señaló que apoyaba la moción norteamericana.

En cuanto a la moción de Colombia, en relación con los servicios de los Estados Iberoamericanos, dijo que parecía una sugerencia "muy formal" pero el resultado de la misma "puede o no, ser útil", y también dar lugar a que se aplase la cuestión. Terminó diciendo que aprobaba también la moción cubana en el sentido de crear un Subcomité que resuma las mociones y enmiendas presentadas.

El delegado etíope, Medhen, anunció que votará por la ruptura y el delegado soviético Gromyko, anunció que lo mínimo que estaba dispuesto a aceptar era la moción polaca.

Le siguió en el uso de la palabra el delegado de Guatemala, José Luis Mendoza, quien dijo que notaba una tendencia de amistad hacia el régimen español y que notaba también otra tendencia contraria a la intervención, y una tercera, como la norteamericana, que se dirige al pueblo español y agregó que la moción norteamericana es "magnífica" pero no será eficaz.

ENERGICA ACTITUD DEL DELEGADO SALVADOREÑO

A continuación fué leída la enmienda presentada por Guatemala, Panamá, Méjico, Venezuela y Chile a la moción norteamericana con el fin de recomendar que los "países individualmente" rompan sus relaciones con España.

El representante de El Salvador, Castro, pidió la palabra, pero el presidente del Comité, Manuilski, se negó a concedérsela. Castro protestó diciendo que tenía derecho a responder a las alusiones que le había hecho el representante ruso Gromyko y Manuilski sometió la cuestión a votación. Esta dió por resultado el permitir que Castro expusiera su caso: Decla-

ró que le había causado "profunda pena" el escuchar el discurso del delegado de Guatemala y seguidamente expuso la posición de su país respecto a las distintas mociones presentadas.

Castro manifestó que se opuso a la palabra de "fascista" al hacerse referencia a España porque esa palabra no está en la Carta, añadiendo que ésta se refiere únicamente a "agresores". Dijo que si se prueba que el régimen español es "agresor" entonces El Salvador se unirá al movimiento encaminado a su eliminación del Poder. Puso de relieve que Giral ha estado fuera de España desde hace siete años y que no representa al pueblo y señaló que si se reconoce a éste como Gobierno, entonces sería una imposición cruel al pueblo español.

Entonces fué cuando Manuilski puso a votación la creación del Subcomité coordinador de las propuestas presentadas, el cual fué aprobado por unanimidad y se pasó a discutir quiénes serían los delegados que habrían de componerlo. El representante de Gran Bretaña se opuso a que estuviera integrado por los delegados de los países que habían presentado mociones y enmiendas, señalando que la mayoría de éstos favorecen la intervención. Puesta a votación esta cuestión, el Comité decidió los países que forman el mencionado Subcomité.—Efe.

LOS TRAMITES QUE SEGUIRA EL INFORME DEL SUBCOMITE

Lake Success.—Cualquier moción o mociones que recomiendo el Subcomité, designado para estudiar el llamado "caso de España" necesitará solamente para su aprobación la mayoría del pleno del Comité político y de Seguridad de la Asamblea general y más tarde, para que sea aprobada por esta, las dos terceras partes de la misma, según anuncia la United Press.—Efe.

COMIENZA A ACTUAR EL SUBCOMITE

Lake Success.—La Subcomisión para España de la Comisión política y de Seguridad de la Asamblea general de la O.N.U. ha elegido presidente al panameño Ricardo Alfaro, dando inmediatamente comienzo a la labor de coordinación de los diversos borradores existentes sobre la cuestión española. Alfaro pidió a la Subcomisión que encuentre una base satisfactoria para sus deliberaciones, pero hasta ahora no hay indicios de que vaya a obtener aprobación unánime ninguna de las soluciones propuestas.

El delegado británico reiteró su afirmación de que la Subcomisión tiene un número de miembros y su acusación de que once de las quince naciones que apoyan la "propuesta polaca de ruptura diplomática con España" han sido nombradas para formar parte de la Subcomisión, cuyo total de miembros es de dieciocho.

Al acordarse la constitución de la Subcomisión, Shawcross había manifestado al presidente de la Comisión política, el ucraniano Manuilski, que como tal presidente debía mantenerse en silencio y ser imparcial; por su parte Manuilski se quejó de que Shawcross quería que fuese sordo y mudo.

Los contactos del Japon con otros países deberán efectuarse a través de Mac Arthur

Inglaterra retirará parte de sus tropas del país nipón

Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo de las fuerzas aliadas en el Japon, ha enviado una nota al Gobierno japonés, en la que le recuerda que todos los contactos que se des establezcan con representantes oficiales de otros Gobiernos deberán efectuarse a través de su cuartel general.—Efe.

INGLATERRA VA A RETIRAR FUERZAS DEL JAPON

Camperra.—Después de unas consultas con el Gobierno australiano, Gran Bretaña ha decidido retirar un número determinado de tropas, de sus fuerzas de ocupación en el Japon, según se anuncia oficialmente, mil hombres, quedando en el Japon, se cree que serán retirados unos tres u otros seis mil aproximadamente.

Enfoncez es cuando dijo Shawcross que no le agradan las Comisiones excesivamente nutridas; en otros lugares —añadió— acaso haya Comisiones y Asambleas de ese tipo, pero la O.N.U. es una organización democrática.

En la reunión de la Subcomisión, el cubano Belt advirtió a los componentes de la misma que deben tratar de llegar a un acuerdo casi unánime, logrando una moción todo lo conciliadora posible, si no se quiere que la Asamblea rechace la propuesta, lo que podría considerarse—dijo—como voto de confianza al régimen español. Recordó que será necesario obtener los dos tercios de los votos de la Asamblea para cualquier moción presentada por la Subcomisión y la Comisión política.—Efe.

UN PREAMBULO PROVISIONAL DE ANTEPROYECTO

Lake Success.—El Subcomité para España de la O. N. U., ha redactado con carácter provisional, el preámbulo del anteproyecto de resolución sobre España. El Subcomité tomó como base de discusión la ponencia norteamericana, a pesar de la oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales deseaban utilizar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España. El preámbulo no ha sido aprobado aún, por haberse presentado algunas ligeras enmiendas.

A las dos de la tarde, hora local, el presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez, momento en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas.

En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericana, polaca y colombiana.—Efe.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

guerras privaron a Nelson de un ojo y de un brazo. Pero su marcialidad quedó perenne. Su caballerosidad fué siempre extraordinaria. En cierta ocasión dijo ante un grupo de señoras en Sicilia señalando sus medallas y sus entorchados: "Todo lo que tengo, se lo debo a los españoles". Un joven guardiamarina español, le replicó: "Es cierto almirante también lo que no tiene Vd. (es decir, el brazo)" Nelson sin inmutarse, y con una profunda reverencia, contestó amablemente al guardiamarina: "Es verdad, caballero guardiamarina, y tan bien algo de lo que me falta".

A pesar de sus continuas guerras con los españoles, Nelson siempre demostró su profunda admiración por los marinos hispanos. Su mejor biógrafo dice de él: "Admiraba tanto a los españoles, como despreciaba a los franceses. A los primeros les consideraba siempre caballeros. Esta creencia es general todavía entre los ingleses de hoy".

SE AMPLIA EL SERVICIO SOCIAL

ESTE SE HARA EXTENSIVO A LAS OBRERAS Y PERSONAL FEMENINO ENTRE LOS 17 Y 35 AÑOS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del Ministerio de Trabajo por la que se hace extensivo el servicio social a las obreras y personal femenino subalterno comprendido entre los 17 y 35 años que perciben sus haberes en forma de jornal diario o semanal. El servicio social se limitará al aspecto formativo y de capacitación. Sus enseñanzas se darán dos horas diarias durante el período de seis meses. Del total de las horas dedicadas a recibir dichas enseñanzas se computará una hora semanal dentro de la jornada de trabajo. Las enseñanzas del servicio social habrán de darse siempre que sea posible en los locales de la empresa.—Cifra.

GRAN TEATRO Hoy, a las 5'15 - 7'45 y 10'45 ESTRENO DEL GIGANTESCO SUPER-FILM EN LA TIERRA

Gene Tierney, George Montgomery, Lynn Bari, Mc. Laglen, Henry Hathaway. EN LA TIERRA

CALATRAVAS Una arrolladora invasión de aventuras... El juramento de Lagardere

5'30 - 7'45 - 10'45 ESTRENO Cronica de Nueva York

COLISEO ROY A LAS 5'15, 7'30 y 10'45 EL MAXIMO ACONTECIMIENTO DEL AÑO ESTRENO DE LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA BRITANICA ENRIQUE V

CINE AVENIDA GEORGE SANDERS Y LINDA DARNELL Brinda su más emocionante caracterización EN LA OBRA CUMBRE

EXTRAÑA CONFESION Una gran realización americana, con un contenido original y subyugante

CORDON Un EXITO SENSACIONAL del ESTRENO de Claudette COLBERT y Fred Mc MURRAY BODAS BLANCAS UNA EXTRAORDINARIA PAREJA DE ESTRELLAS EN LA MAS DELICIOSA CREACION PARAMOUNT

Teatro y cine

CRITICA DE ESTRENOS

Cordón

"Bodas blancas"

Mitchell Leisen se ha mostrado en esta producción como todo un hábil escamoteador de temas. En los planos iniciales se nos presenta de un trágico arremador. Son unas cuantas consecuencias en las que la tragedia se consume y en las que el tono del asunto es tan agudo que no parece sino que la película va a alcanzar unos tintes fortísimos. Pero he aquí la habilidad del realizador: de lo trágico pezas bruscamente a lo humorístico, estableciendo un gracioso equilibrio que se mantiene hasta el final, convirtiendo de la cinta en una especie de cinecomedia al uso.

Hemos de hacer constar nuestro placer de que el citado director —Leisen— no ha sacado, ni mucho menos, todo el partido que podía al argumento de "Bodas blancas" y no podemos pasar por alto la premiosidad del desarrollo en algunos momentos pero, tratándose de una película de época de guerra y, por tanto, con fines propagandísticos, forzoso es reconocer que, dentro de su intrascendencia, resulta amena y graciosa sin caer en convencionalismos.

Desde el punto de vista técnico, es excelente. Claudette Colbert y Fred Mac Murray, sus principales intérpretes, dominan los papeles con admirable soltura, siendo bien secundados por el resto del reparto.

PANTALLA LOCAL

Coliseo

HOY, SENSACIONAL PRESENTACION DE "ENRIQUE V"

La presentación al público burgalés de la obra cumbre del cine inglés, "Enrique V", tiene hoy lugar en la pantalla del Coliseo Castellano. Es sensacional el estreno, tanto por que se trata de un formidable esfuerzo de un gran esteta y porque se impone el triunfo del cine europeo sobre todos los avances del norteamericano.

Laurence Olivier, actor del máximo renombre como intérprete supremo de las obras de Shakespeare por su interpretación insuperable de "Rebeca", artista superdotado, primer trágico clásico de su época en la escena teatral y galán actor de mundiales simpatías, escribe en "Enrique V" su propia apoteosis triunfal. Nuestro público recibe hoy, en el Coliseo, ese emocionado legado artístico de un verdadero genio y su asombro irá subrayando los cuadros y escenas de una grandiosidad que medieval, redviva y vibrante; la vida bélica y amorosa de Enrique V de Inglaterra, caballero andante de tesis coronada, héroe de ideas libertadas, personaje real que supera todas las concepciones de la humana fantasía.

Distribuciones Chamarrín luce su glorioso aión al presentar hoy, en el Coliseo Castellano, la más grande y espectacular superproducción salida de los estudios ingleses.

Avenida

HOY, ESTRENO DE "EXTRAÑA CONFESION"

"Extraña confesión", es sin duda, una de las mejores películas que hasta la fecha han salido de los estudios cinematográficos americanos, está basada en una impresionante historia de amor, que forja la infid-

lidad de un hombre de signo fatalista, y en ella se hallan condensadas escenas de amor y de odio de alegría y de tristeza, de optimismo y pesimismo; en resumen de todos los factores más esenciales para que una película consiga el calificativo de magnífica.

Esta gran realización americana de un contenido tan original y subyugante, ha sido dirigida por Douglas Sirk e interpretada por George Sanders que brinda su más emocionante caracterización y Linda Darnell que hace destollar de belleza en su más espectacular actuación.

Este buen director y la magnífica pareja protagonista, muy bien secundada por el resto del reparto en el que sobresale el nombre de Anna Lee, harán que el Cine Avenida consiga un nuevo y grandioso éxito.

Calatravas

HOY, "EL JURAMENTO DE LAGARDERE"

Una nueva versión de la célebre obra de Paul Ivoval, "El juramento de Lagardere", nos ofrecerá hoy la confortable sala de la calle de Miranda, una nueva versión, técnicamente más perfeccionada, con mayor cúmulo de sutuosidad y de elementos interpretativos, una nueva versión aún más fuerte, más completa, más atrevida, por que Jean Delandry, director del film, ha querido dudar a cada escena de una nota más descolante: interpretación perfecta y emoción, emoción en grandes dosis...

A diferencia de otros films girados en torno a Enrique de Lagardere, este de hoy, salvando deficiencias y limando asperezas, se nos ofrece brillantemente logrado, de escenas claras y fotografía excelente: en una palabra, "El juramento de Lagardere", la célebre obra de capa y espada, de luchas y altercados, se nos presenta tal y como es: con todo su realismo, y del que tan buena acogida sabe siempre dispensar hoy nuestro gran público.

"El juramento de Lagardere", que hoy se proyecta en Calatravas, hace augurar el mayor y más rotundo de los éxitos.

Gran Teatro

"INFIERNO EN LA TIERRA", SE ESTRENA HOY

Después de haber conseguido llevar las salas más selectas del Mundo, llega hoy al Gran Teatro el gran superfilm "Infierno en la tierra", auténtica sensación cinematográfica del año.

Se trata de una portentosa producción del "as" de los directores, Henry Hathaway, genialmente interpretada por el pasapante Gene Tierney, con George Montgomery, la revelación del día. Y ellos, secundados por Lynn Bari, Victor Mac Laglen y Allan "Boxer" entre otros, son quienes han sabido lograr una película maestra.

Cine grande es el que, con "Infierno en la tierra" se ofrece hoy, en el Gran Teatro, presentado por 20th Century Fox, en magnífico exponente del cine de masas, con luchas y amor, sobre un marco espléndido de fastuosa presentación, con un lujo verdaderamente asombroso.

Con caracteres, pues, de gran acontecimiento, se anuncia así, el estreno de "Infierno en la tierra", rubricado por el éxito en cuantas salas de espectáculos se ha proyectado.